
 
GLOBE XL Manuale Utente  

 
Rev. 1.0 

12-07-2017 
 

 
This document is the property of  WESTERN CO. Srl -  All rights are reserved - Reproduction and use of information contained within this document is forbidden without the written consent of WESTERN CO. Srl 1 

GLOBE XL 

LAMPIONE LED PER ARREDO URBANO A ENERGIA SOLARE 

 
 

 
 
GLOBE XL è un lampione da arredo urbano fotovoltaico stand-alone 
completamente disconnesso dalla rete elettrica con sorgente luminosa a LED 
ad alta efficienza e alimentato a corrente costante. L’emissione luminosa è 
ottimizzata per illuminazione di strade o piste ciclabili.  
Il circuito regolatore di carica della batteria dal modulo fotovoltaico, 
denominato SPB-LS, implementa l’efficiente algoritmo Western CO di ricerca 
del punto di massima potenza (MPPT) del modulo fotovoltaico e controlla il 
funzionamento della lampada, ne gestisce l’accensione al crepuscolo e lo 
spegnimento all’alba (crepuscolo ed alba sono rilevate misurando la tensione 
del modulo PV) e gestisce in modo automatico l’energia consumata dalla 
lampada attivando la riduzione di flusso in base allo stato di carica della 
batteria; con tale gestione dell’energia consumata dalla lampada, si riduce 
l’energia scaricata ogni notte e quindi sia allunga la vita della batteria.  
SPB-LS è dotato di un sistema di protezione contro l’eccessiva scarica della 
batteria; quando la tensione di batteria va sotto una soglia minima, definita 
soglia di low-battery, l’SPB-LS spegne la lampada, si evita così ulteriore scarica 
della batteria e se ne salvaguarda la vita; automaticamente sarà riattivata la 
lampada quando la batteria sarà completamente carica. 
L’intero circuito elettrico del GLOBE XL è realizzato in classe di isolamento 
elettrico III (SELV - sotto la soglia della bassissima tensione). 
 
 

 

 LED di potenza ad alta efficienza luminosa 

 Ottica asimmetrica stradale 

 Apparecchio LED orientabile azimutalmente 

 LED driver a corrente costante 

 Algoritmo di ricarica solare MPPT 

 Modulo FV in silicio policristallino 

 Azimut e tilt del modulo FV regolabili 25°/50° 

 Accumulo energia con batterie  Piombo ermetiche 

 Classe di isolamento elettrico III 

 Vano testa-palo cilindrico ispezionabile per 

interventi di manutenzione 

 Protezione sovraccarico, sovratemperatura, low-

battery 

 Controllo wireless opzionale 

 Garanzia 5 anni (esclusa batteria) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

     

   

 



 
GLOBE XL Manuale Utente  

 
Rev. 1.0 

12-07-2017 
 

0 
This document is the property of  WESTERN CO. Srl -  All rights are reserved - Reproduction and use of information contained within this document is forbidden without the written consent of WESTERN CO. Srl 2 

Installazione  

 
PASSO 1 – Montaggio lampada su struttura testa-palo 
Montare il braccio portalampada e serrarlo con i due grani M12 in dotazione, infilare il cavo per l’alimentazione della 
lampada fino a farlo uscire alla sommità del palo, cablare la lampada e montare la lampada sul braccio portalampada. 
 
 
 

 
 
 
 

TABELLA VITERIA E BULLONERIA 

Q.tà Descrizione 

2 GRANO PIANO E.I.E.P UNI 5923 M12x25 

 
  

1 

2 



 
GLOBE XL Manuale Utente  

 
Rev. 1.0 

12-07-2017 
 

0 
This document is the property of  WESTERN CO. Srl -  All rights are reserved - Reproduction and use of information contained within this document is forbidden without the written consent of WESTERN CO. Srl 3 

 
PASSO 2 - Montaggio staffe di fissaggio del modulo FV 
 
Montare le staffe di fissaggio del modulo FV al vano cilindrico. In base a tale montaggio si definisce l’inclinazione del 
modulo FV. Gli angoli di inclinazione (tilt) impostabili sono: 25° e 50°. Per installazioni in Italia ed in Europa impostare tilt 
del modulo a 50°. Per tutte le altre località di installazione contattare l’azienda per conoscere il tilt adeguato. 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

TABELLA VITERIA E BULLONERIA 

Q.tà Descrizione 

6 VITE TEIF UNI 5739 M8X20 INOX A2 

12 RONDELLA LARGA UNI 6593 M8 INOX A2 

6 DADO UNI 5588 M8 INOX A2 

 
  

TILT 

50° / 25° 



 
GLOBE XL Manuale Utente  

 
Rev. 1.0 

12-07-2017 
 

0 
This document is the property of  WESTERN CO. Srl -  All rights are reserved - Reproduction and use of information contained within this document is forbidden without the written consent of WESTERN CO. Srl 4 

 
PASSO 3 – Montaggio modulo FV 
 
Montare il modulo FV alle staffe tramite apposita viteria e morsetti avendo cura di individuare i 4 fori corretti presenti 
sulle staffe in base al modulo FV, in modo che lo stesso rimanga centrato con le staffe. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

TABELLA VITERIA E BULLONERIA 

Q.tà Descrizione 

4 VITE TEIF UNI 5739 M6X20 INOX A2 

8 RONDELLA LARGA UNI 6593 M6 INOX A2 

4 DADO AUTOBL. UNI 7473 M6 INOX A2 

  



 
GLOBE XL Manuale Utente  

 
Rev. 1.0 

12-07-2017 
 

0 
This document is the property of  WESTERN CO. Srl -  All rights are reserved - Reproduction and use of information contained within this document is forbidden without the written consent of WESTERN CO. Srl 5 

 
PASSO 4 – Montaggio su palo 
 
Infilare la struttura assemblata in testa al palo, che deve avere un diametro di testa di 102mm. Ruotare ed orientare la 
struttura azimutalmente in modo che il modulo FV sia rivolto verso SUD (in caso di installazione in località dell’emisfero 
NORD) o verso NORD (in caso di installazione in località dell’emisfero SUD). Bloccare la struttura al palo serrando i 3 
grani presenti sulla parte di raccordo testa-palo. 
 
 
 

 
 

 
TABELLA VITERIA E BULLONERIA 

Q.tà Descrizione 

3 GRANO E.I.E.P. UNI 5923 M12X25 INOX A2 

  

SUD 



 
GLOBE XL Manuale Utente  

 
Rev. 1.0 

12-07-2017 
 

0 
This document is the property of  WESTERN CO. Srl -  All rights are reserved - Reproduction and use of information contained within this document is forbidden without the written consent of WESTERN CO. Srl 6 

 
 
PASSO 5 – Montaggio batterie e regolatore di carica 
 
Montare Batterie e centralina di controllo SPB-LS e eseguire i cablaggi elettrici seguendo il manuale SPB-LS. 

 
 
 

 
 
 

TABELLA VITERIA E BULLONERIA 

Q.tà Descrizione 

3 VITE UNI 7687 DIN 7985 M4X20 INOX 

  



 
GLOBE XL Manuale Utente  

 
Rev. 1.0 

12-07-2017 
 

0 
This document is the property of  WESTERN CO. Srl -  All rights are reserved - Reproduction and use of information contained within this document is forbidden without the written consent of WESTERN CO. Srl 7 

 
PASSO 9 – Collaudo finale 
 
Procedere al collaudo di giorno seguendo le indicazioni sul manuale SPB-LS e chiudere lo sportello. 

 
 

 

 

TABELLA VITERIA E BULLONERIA 

Q.tà Descrizione 

2 VITE TBEI ISO 7380 M8X10 INOX A2 

2 RONDELLA  UNI 6592 M8 INOX A2 

 
  



 
GLOBE XL Manuale Utente  

 
Rev. 1.0 

12-07-2017 
 

0 
This document is the property of  WESTERN CO. Srl -  All rights are reserved - Reproduction and use of information contained within this document is forbidden without the written consent of WESTERN CO. Srl 8 

Dimensioni 

 
 

  



 
GLOBE XL Manuale Utente  

 
Rev. 1.0 

12-07-2017 
 

0 
This document is the property of  WESTERN CO. Srl -  All rights are reserved - Reproduction and use of information contained within this document is forbidden without the written consent of WESTERN CO. Srl 9 

 
Garanzia di legge 
 
Western Co srl garantisce la buona qualità e la buona costruzione dei Prodotti obbligandosi, durante il periodo di 
garanzia di 5 (cinque) anni (esclusa la batteria che è garantita per due anni), a riparare o sostituire a sua sola discrezione, 
gratuitamente,  quelle parti che, per cattiva qualità del materiale o per difetto di lavorazione si dimostrassero difettose. 
Il prodotto difettoso dovrà essere rispedito alla Western Co srl o a società delegata dalla Western Co srl a fare assistenza 
sul prodotto, a spese del cliente, assieme ad una copia della fattura di vendita, sia per la riparazione che la sostituzione 
garantita. I costi di re-installazione del materiale saranno a carico del cliente. La Western Co srl sosterrà le spese di re 
spedizione del prodotto riparato o sostituito. La garanzia non copre i Prodotti che, in base a nostra discrezione, 
risultino difettosi a causa di naturale logoramento, che presentino guasti causati da imperizia o negligenza del cliente, 
da imperfetta installazione, da manomissioni o interventi diversi dalle istruzioni da noi fornite. 
La garanzia decade altresì in caso di danni derivanti da: 
-trasporto e/o cattiva conservazione del prodotto. 
-causa di forza maggiore o eventi catastrofici (gelo per temperature inferiori a -20°C, incendio, inondazioni, fulmini, atti 
vandalici, ecc…). 
Tutte le sopraccitate garanzie sono il solo ed esclusivo accordo che soprassiede ogni altra proposta o accordo verbale o 
scritto e ogni altra comunicazione fatta tra il produttore e l’acquirente in rispetto a quanto sopra. Per qualsiasi 
controversia il Foro competente è Ascoli Piceno. 
 

Smaltimento dei rifiuti 

 

La Western Co in qualità di produttore del dispositivo elettrico descritto nel presente manuale, 
ed in conformità al D.L. 25/07/05 n 151, informa l’acquirente che questo prodotto, una volta 
dismesso, deve essere consegnato ad un centro di raccolta autorizzato oppure, in caso di 
acquisto di apparecchiatura equivalente può essere riconsegnato a titolo gratuito al distributore 
della apparecchiatura nuova. 
Le sanzioni per chi abusivamente si libera di un rifiuto elettronico saranno applicate dalle singole 
amministrazioni comunali. 
 

 
WESTERN CO S.r.l. 

Via Pasubio 1 
63074 San Benedetto del Tronto (AP) 

tel +39 0735 751248     fax +39 0735 751254 
e-mail: info@western.it 
web:   www.western.it 

 

mailto:info@western.it
http://www.western.it/

